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Глобальна барем-альбська безкиснева подія в Світовому океані спричинила 
нагромадження збагачених розсіяною речовиною відкладів цього віку в межах 
Карпатського сегменту океану Тетис. Потужний шар кисневого мінімуму контр-
олював формування широкого спектру фацій від мілководних шельфових від-
кладів до глибоководних дистальних частин підводних конусів виносу. 

Геохімічні та петрографічні дослідження порід показали, що органічна 
речовина барем-аптських порід автохтону Карпат є в основному наземного 
походження, в той час як флішові відклади спаської і шипотської світ вміщу-
ють суміш органічної речовини наземного і морського походження. Порів-
няння двох одновікових товщ, седиментація яких відбувалася в істотно різ-
них частинах одного і того ж седиментаційного басейну дозволяє оцінити 
вплив різних седиментологічних факторів на формування осадових товщ, 
збагачених розсіяною органічною речовиною. Платформові відклади авто-
хтону Карпат нагромаджувались в межах шельфу, в той час, як флішові від-
клади шипотської і спаської світ формувались в результаті дії гравітаційних 
потоків, що скидали теригенний матеріал до підніжжя континентального 
схилу. Отже, дві досліджені осадові товщі є суттєво відмінними за своєю 
природою. Різними є тектонічні і батиметричні умови осадонагромадження. 
Якщо шельфові осади відкладались на глибинах, що не перевищували перші 
сотні метрів, то батиметричні умови континентального підніжжя передбача-
ють глибини, що відповідають першим тисячам метрів. Відповідно відрізня-
ється і потужність цих двох товщ, яка відповідає їх тектонічній природі. Флі-
шові відклади багаторазово перевищують за потужністю одновікові плат-
формові. Суттєвими є і літологічні відмінності між флішовими ритмами з 
градаційною верствуватістю шипотської і спаської світ та нормальними 
шельфовими осадами платформи. Однак, дві важливі спільні риси, а саме їх 
вікова кореляція і збагаченість розсіяною органічною речовиною роблять їх 
порівняння важливим для розуміння умов седиментації в межах Карпатської 
континентальної окраїни Тетису.      

Оскільки в крейдовий період верхня границя шару кисневого мінімуму 
існувала на глибинах близько 300 м, ефективне збагачення осадів органіч-
ною речовиною відбувалося саме з цієї глибини. У період потужної крейдо-
вої трансгресії глибини в районі бровки шельфу суттєво перевищували су-
часні, а отже і зона кисневого мінімуму очевидно охоплювала значну части-
ну зовнішнього шельфу. В зв’язку з цим є підстави передбачати знаходження 
в межах значної частини зовнішнього палеошельфу Карпатської частини 
континентальної окраїни океану Тетис, що знаходиться зараз під насувом 
Карпат, осадових товщ барем-альбського віку, що збагачені органічною ре-
човиною морського та континентального походження, а це в свою чергу го-
ворить про можливість розвитку там потенційно нафтогенеруючих товщ.
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